ІІ етап
Всеукраїнської  олімпіади з екології

2011 р

Тестові завдання – 11 клас

Група А.

Виберіть одну правильну або найкращу відповідь. (Правильне розв`язування завдання оцінюється в 0,5 б.)

1. Укажіть оболонку планети, яка повністю входить до складу біосфери:

а) атмосфера;

б) гідросфера;

в) літосфера;

г) магнітосфера.
2. Взаємини усередині популяції вивчає:

а) аутекологія;

б) фізіологія;

в) демекологія;

г) синекологія.

3. Паразитизм – це фактор:

а) комплексний;

б) абіотичний;

в) біотичний;

г) антропогенний.

4. Харчуються живими організмами:

а) редуценти;

б) консументи;

в) продуценти;

г) фотоавтотрофи.

5. Тип морфофізіологічних пристосувань організмів до умов середовища та певного способу життя називається:
а) екологічна група;

б) життєва форма;

в) симбіоз;

г) вид.

6. Термін «екологія» запропонував у 1866 р вчений:

а) В.Вернадський;

б) С.Четвериков;

в) Е.Геккель

г) В.Сукачов 
7. Систему тривалих спостережень за змінами екосистем і біосфери називають:

а) моніторинг;

б) модифікація;

в) моделювання;

г) меліорація.

8. Сукупність усіх живих організмів, що населяють планету:

а) продуценти;

б) населення;

в) різноманітність;

г) жива речовина.

9. Амеба протей належить до життєвої форми тварин, які живуть у воді:

а) зоопланктон;

б) бентос;

в) нейстон;

г) нектон

10. Епіфіти – це група рослин, адаптованих для кращого забезпечення:

а) водою;

б) світлом;

в) запилювачами;

г) поживними речовинами.

Тестові завдання – група Б.

Виберіть правильні відповіді

(Правильне розв`язування завдання оцінюється в 1 бал)

1. Визначне, на які групи поділяються автотрофи:

а) фітофаги;      б) некрофаги;     в) хемотрофи;

г) фототрофи;   д) сапротрофи;   е) поліфаги.

2. До біотичних факторів належать:

а) температура;    б) господарська діяльність людини;
в) паразитизм;      г) вологість;  
д) хижацтво;         е) конкуренція.

3. До гомойотермних організмів належать:

а) віруси;   б) змії;   в) голуб;   г) вовк;   д) окунь;

е) кишкова  паличка.

4. Екосистемою може бути:

а) липово-ясенева діброва;   б) тайга;   в) тундра;

г) сосновий ліс;     д) акваріум.

5. Назвіть біосферні заповідники, розміщені на території України: 
а) Асканія-Нова;     б) Луганський;   в) Чорноморський;   г) Шацький.

6. Загальними показниками, що характеризують популяцію, є:

а) щільність;   б) вікова і статева структури;

в) чисельність;   г) здатність до схрещування з іншими видами.

7. До антагоністичних біотичних взаємозв`язків належать:

а) мутуалізм;     б) конкуренція;   в) облігатний симбіоз; 

г) паразитизм;   д) хижацтво.

8. Для біогеоценозу характерні:

а) стійкість;           б) кругообіг енергії;   в) самовідтворення;

г) саморегуляція;   д) постійний кругообіг речовин;

е) замкнений кругообіг речовин і енергії.

9. Виберіть з наведеного списку гідробіонтів: 

а) карась сріблястий;           б) людина розумна;   в) аурелія  вухата;   
г) маршанція поліморфна;   д) дафнія  звичайна;  

е) ламінарія.
10. Позначте  невідновлювальні природні ресурси: 

а) нафта;   б) вугілля;   в) мікроорганізми;   г) рослини;

д) тварини.

11. Вкажіть тварин, пристосованих до життя у вузькому діапазоні умов навколишнього середовища:

а) бурий ведмідь;   б) форель;   в) аскарида;   г) річковий рак;   д) вовк.

12. Вкажіть, які види, занесені до Червоної книги України належать до типу Членистоногі:

а) жовтопуз;       б) махаон;           в) широкопалий річковий рак;   

г) жук – олень;   д) гага звичайна.

13. Що характерно для особин однієї популяції?

а) можливість вступати в симбіотичні взаємовідносини;

б) вільне схрещування особин;

в) подібність за всіма властивостями й ознаками;

г) подібні умови життя.

14. Дощові черв`яки за способом живлення належать до:

а) некрофагів;   б) міксотрофів;    в) детритофагів;

г) сапрофагів.

15. Графічне відображення трофічної структури ланцюга живлення – це:

а) піраміда чисел;    б) піраміда біомаси;

в) піраміда енергії;   г) екологічна ніша;

д) варіаційна крива.

16. Які з наведених організмів можуть бути консументами?
а) мохи;   б) бактерії;   в) кліщі;   г) комахи;

д) наземні водорості.

17. Місцем для первинної сукцесії можуть стати:
а) лісова вирубка;   б) оголена гірська порода;   в) піщані дюни; 
г) занедбані сільськогосподарські угіддя;           д) колишнє ложе льодовика.
18. Що ви розумієте під евтрифікацією?

а) передачу енергії трофічними ланцюгами;

б) здатність організмів виживати за екстремальних умов;

в) зниження екологічної якості водних об`єктів внаслідок їх забруднення органічними речовинами;

г) незмінність властивостей автотрофів.

19. Установіть відповідність між термінами і прикладами:
1. бентос;


А. клоп – водомірка;

2. нектон;


Б. верблюд;

3. планктон;


В. тридактна;

4. нейстон;


Г. діатомові водорості.





Д. кашалот.

20. Визначте послідовність сукцесійних змін, починаючи від озерної екосистеми:

а) озеро з підвищеним вмістом органіки;

б) вкрите рослинністю болото;

в) чисте озеро;

г) ліс на болотяному грунті.

Група В

Розв`яжіть задачі

(Правильне розв`язання кожної задачі оцінюється в 3 бали)
1. З якою ефективністю (у %) використовує кукурудза енергію сонячного випромінювання, якщо 1 га кукурудзяного поля отримує протягом дня 210 тис. кДж сонячної енергії, а за добу у вигляді приросту сухої речовини накопичується 4830 кДж? Як використовується решта енергії?

2. Визначте, яка площа біоценозу може прогодувати одну особину останньої ланки у ланцюзі живлення: рослина – парнокопитні тварини – рись (120 кг), якщо суха біомаса рослинності з 1м2 біоценозу становить 400 г/рік, а в масі рисі 40% становить суха речовина.
Завдання з відкритою відповіддю (9 б)

1. При здійсненні озеленення  особливо важливий підбір видів деревних порід. Обгрунтуйте значення зелених насаджень.
ІІ етап

Всеукраїнської олімпіади з екології

2011 р

10 клас

Тестові завдання – група А.

Виберіть одну правильну або найкращу відповідь. 

(Правильне розв`язання завдання оцінюється в 0,5 б)

1. Термін «екологія» запропонував у 1866 р вчений:

а) В.Вернадський;

б) С.Четвериков;

в) Е.Геккель;

г) В.Сукачов.

2. Територія розселення виду називається:

а) площа;

б) ареал;

в) середовище існування;

г) біоценоз.

3. Гідробіонти, що здатні активно пересуватися у товщі води, називаються:
а) планктон;

б) нектон;

в) бентос;

г) нейстон.

4. Неорганічні речовини і кліматичний режим належать до частини біогеоценозу:

а) абіотичної;

б) біотичної;

в) екологічної;

г) просторової.

5. Тип симбіозу, за якого організми різних видів мають взаємну користь – це:

а) мутуалізм;

б) коменсалізм;

в) паразитизм;

г) нейтралізм.

6. Здатність організмів підтримувати постійне співвідношення між утворенням та витратами тепла: 

а) фотоперіодизм;

б) анабіоз;

в) симбіоз;

г) терморегуляція.

7. Сукупність усіх живих організмів, що населяють планету:

а) продуценти;

б) населення;

в) різноманітність;

г) жива речовина.

8.Родючість грунтів визначає такий компонент, як:

а) мінеральні речовини;

б) гумус;

в) живі організми;

г) смог.

9. Угрупування взаємопов`язаних організмів, що спільно проживають: 

а) сукцесія;

б) біоценоз;

в) агроценоз;

г) конкуренція.

10. Потепління клімату Землі пов`язане:

а) зі зростанням народонаселення;

б) з руйнуванням озонового екрану;

в) зі зростанням великих міст;

г) зі збільшенням концентрації СО2 в атмосфері.

Тестові завдання – група Б.

Виберіть правильні відповіді

(Правильне розв`язування завдання оцінюється в 1б) 
1. Виберіть з переліку абіотичні фактори:

а) бактерії;   б) температура;   в) тварини;   г) світло;

д) вологість;   е) тиск.

2. Виберіть з наведеного списку гідробіонтів:
а) карась сріблястий;   б) людина розумна;

в) аурелія  вухата;        г) маршанція поліморфна;

д) дафнія звичайна;      е) ламінарія.

3. Якій із цих природоохоронних територій властивий найбільш суворий природоохоронний режим?

а) пам`ятці природи;   б) національному природному парку;   в) ботанічному заказнику;   г) природному заповіднику.

4. Зазначте, як поділяються тварини за характером використання території популяції?

а) осілі;   б) сидячі;   в) кочові;   г) мандрівні;   д) мігруючі.

5. Вкажіть, якими можуть бути зв`язки між окремими популяціями різних видів:

а) прямими;   б) головними;   в) другорядними;  г) непрямими.

6. Позначте групи холоднокровних тварин:

а) кільчасті черви;   б) хвостові земноводні;

в) безкілеві птахи;   г) африканські рептилії;

д) морські звірі.

7. Вкажіть середовища життя організмів:

а) наземно-повітряне;   б) космічне;   в) водне;

г) інший живий організм;   д) грунтове.

8. Позначте невідновлювальні природні ресурси:
а) нафта;   б) вугілля;   в) мікроорганізми;   г) рослини;

д) тварини.

9. Позначте категорії видів, які зафіксовані в Червоній книзі:

а) стабільні;   б) рідкісні;   в) зникаючі;   г) такі, що скорочуються.

10. Виберіть рослини, що можуть рости на болотах:

а) журавлина;   б) ліщина;   в) сфагнум;   г) ковила;

д) очерет.

11. З названих водних організмів за способом харчування фільтраторами є:
а) актинія;   б) губка;   в) тридактна;   г) дафнія;   д) морський їжак

12. Заповідники можуть бути:

а) національні;   б) природні;   в) біосферні;   
г) природоохоронні.
13. Органічні речовини з неорганічних утворюють:

а) гетеротрофи;   б) продуценти;   в) консументи;   
г) редуценти;      д) фототрофи.

14. Між організмами різних видів можуть виникати зв’язки:

а) мутуалізм;  б) коменсалізм;   в) паразитизм;   
г) хижацтво.

15. З явищем фотоперіодизму переважно пов’язані:

а) міграції птахів;

б) реакція на посуху;

в) линяння тварин;

г) осінній листопад.
16. Вкажіть комах, що належать до суспільних:

а) бабки;   б) терміти;   в) медоносні бджоли;   г) мурахи;

г) їздці.

17. Біосфера – це:

а) розумова оболонка Землі;

б) частина оболонок Землі, заселена живими організмами;

в) жива оболонка Землі;

г) частина літосфери.

18. Які властивості рослин сприяють економному витрачанню вологи?

а) товста кутикула;   б) редукція листків;

в) добре розвинена коренева система;

г) наявність великої кількості листків.

19. Установіть відповідність між типами взаємозв’язків та організмами:

1. коменсалізм;

А. лось і білка;

2. паразитизм;

Б. бурий ведмідь і вовк;

3. нейтралізм;

В. акула і риба-присосок;

4. конкуренція.

Г. людина і аскарида;




Д. росичка і комахи.

20. Розмістіть ланки ланцюга живлення згідно зі схемою переміщення речовини та енергії у послідовності від продуцента до редуцента.

а) мукор;   б) попелиця;   в) яблуня;   г) сонечко.

Група В.

Розв’яжіть задачі. 

(Правильне розв’язування задачі оцінюється в 3 б)

1. Руді таргани ведуть активне життя і розмножуються при температурі від 17 до 32оС. При температурі від 12 до 17оС та від 32 до 39оС їхня життєдіяльність певною мірою порушується, однак загрози для їхнього життя ці температури зазвичай не становлять. При температурах нижче 12оС та вище 39оС таргани можуть загинути. Використовуючи дані з цього прикладу, покажіть графічно зону оптимуму, зону пригнічення, межі витривалості виду.

2. Визначте, яка площа біоценозу може прогодувати одну особину останньої ланки у ланцюзі живлення:

рослина – парнокопитні тварини – лев (240 кг), якщо суха біомаса рослинності з 1м2 біоценозу становить 600 г/рік, а в масі лева 40% становить суха речовина.
Завдання з відкритою відповіддю (9 б)

1. Які рівні біорізноманітності розглядає сучасна екологія? Коротко охарактеризуйте специфіку кожного рівня.

